



Αριθμ. Πρωτ.: 19 /1-7-24

ΠΡΟΣ

- ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ
- ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Κ. ΜΑΚΡΗ
- ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Κ. ΚΑΤΣΑΡΟ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

- ΠΡΟΕΔΡΟ ΙΕΠ Κ. ΔΟΥΚΑΚΗ

### **Θέμα: Σύνδεση της Β' Ξένης Γλώσσας με το Εθνικό Απολυτήριο**

Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών/τριών Γερμανικής ΠΕ χαιρετίζει την πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να προβεί στην εφαρμογή του θεσμού του Εθνικού Απολυτηρίου (Ε.Α.) στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση καθώς αποτελεί μια σημαντική καινοτομία που δύναται να συμβάλει ουσιαστικά στην αναβάθμιση της ποιοτικής παιδείας.

Αναπόσπαστο κομμάτι ενός ολοκληρωμένου Εθνικού Απολυτηρίου ανταποκρινόμενο στις ανάγκες των σύγχρονων κοινωνικών απαιτήσεων ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι η συμπερίληψη των ξένων γλωσσών και ο κατάλληλος σχεδιασμός, ώστε να πιστοποιούνται οι ξένες γλώσσες (Α' Ξένη Γλώσσα και Β' Ξένη Γλώσσα) που διδάσκονται οι μαθητές στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου.

Σύμφωνα με μελέτη του Κέντρου Έρευνας RCeL του ΕΚΠΑ, που στηρίζεται σε μελέτη του Συμβουλίου της Ευρώπης, ο Μέσος Όρος ωρών καθοδηγούμενης μελέτης που απαιτούνται, για να φτάσει ο μαθητής του δημόσιου ελληνικού σχολείου σε ένα από τα έξι επίπεδα γλωσσομάθειας σε μια οποιαδήποτε Ξένη Γλώσσα, είναι:

ΕΠΙΠΕΔΟ :	A1	A2	B1	B2	Γ1	Γ2
<b>Σύνολο διδακτικών ωρών:</b>	115	230	460	720	1.040	1.680

Η διδασκαλία του μαθήματος Β' Ξένη Γλώσσα στην Ε' και Στ' Δημοτικού προσφέρει, υπό ιδανικές συνθήκες, σχεδόν 100 ώρες διδασκαλίας στη διετία, λαμβάνοντας υπόψη ότι το μάθημα διδάσκεται για 2 ώρες την εβδομάδα. Κατά συνέπεια ένας μαθητής θα φτάσει στο βασικό επίπεδο Α2 μόλις στη Γ' Γυμνασίου. Η ενίσχυση του μαθήματος με 50 περίπου επιπλέον ώρες διδασκαλίας θα δώσει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς να μετατρέψουν

τους μαθητές τους από βασικούς χρήστες, επιπέδου Α1-Α2 σε ανεξάρτητους χρήστες επιπέδου τουλάχιστον Β1, καθώς η ολοκλήρωση της διδασκαλίας του μαθήματος στο Λύκειο θα έχει προσφέρει ένα σύνολο περίπου 400 ωρών διδασκαλίας.

Ως εκ τούτου κρίνεται απαραίτητο να διασφαλιστεί:

- Η Εισαγωγή της Β' Ξένης Γλώσσας σε μικρότερες τάξεις του Δημοτικού Σχολείου.
- Η Σύνδεση της διδακτέας ύλης των βαθμίδων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
- Η Διασφάλιση επαρκών διδακτικών ωρών Β' Ξένης Γλώσσας σε όλες τις τάξεις του Λυκείου (2 διδακτικές ώρες στην Α' Λυκείου, 2 διδακτικές ώρες στη Β' Λυκείου και 2 ώρες στη Γ' Λυκείου- ως Πανελλαδικώς εξεταζόμενο μάθημα)

Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών/τριών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε ζητάει από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής να λάβει υπόψη τις σημαντικές αυτές παραμέτρους και να προβεί στις αντίστοιχες ενέργειες, ώστε το Εθνικό Απολυτήριο να αποτελέσει μια πραγματικά καινοτόμα μεταρρύθμιση ανάλογη με τις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας και να αποτελέσει ένα σημαντικό εφόδιο μελλοντικής σταδιοδρομίας στα χέρια των αποφοίτων του Ελληνικού σχολείου.

Συνημμένα υποβάλλουμε την επιστημονική πρόταση της ΠΕΚΑΓΕΠΕ για την εισαγωγή της Β' Ξένης Γλώσσας στο Δημοτικό που κατατέθηκε κατόπιν προτροπής της ηγεσίας του ΥΠΑΙΘΑ το Μάιο του 2022.

Με εκτίμηση,

Το ΔΣ της ΠΕΚΑΓΕΠΕ

Για το ΔΣ της ΠΕΚΑΓΕΠΕ

Η Πρόεδρος



Μαρκούδη Χριστίνα



Η Γενική Γραμματέας



Κουτσιάφτη Σταυρούλα